



Генеральная  
ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/51/715  
11 December 1996

ORIGINAL: RUSSIAN

Пятьдесят первая сессия  
Пункт 81 повестки дня

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Письмо Постоянного представителя Туркменистана при Организации  
Объединенных Наций от 10 декабря 1996 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам текст заявления Президента Туркменистана Сапармурада Ниязова в связи с первой годовщиной принятия резолюции 50/80 А Генеральной Ассамблеи "Постоянный нейтралитет Туркменистана" (см. приложение).

Буду признательна Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи.

Аксолтан АТАЕВА  
Постоянный представитель Туркменистана  
при Организации Объединенных Наций

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Заявление Президента Туркменистана от 12 декабря 1996 года в связи с первой годовщиной принятия резолюции 50/80 А Генеральной Ассамблеи "Постоянный нейтралитет Туркменистана"

Год назад, 12 декабря 1995 года в жизни независимого Туркменистана произошло историческое событие: Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций единогласно приняла резолюцию 50/80 А "Постоянный нейтралитет Туркменистана". Этот факт явился признанием со стороны сообщества наций миролюбивого внешнеполитического курса Туркменистана, его конструктивной роли в международных делах.

Постоянный нейтралитет Туркменистана, ставший основным стратегическим принципом его внешней политики, является наиболее приемлемой для Туркменистана моделью реализации своих национальных интересов, отвечает историческим, геополитическим, этнокультурным реалиям страны. В ней отразились присущие туркменам открытость, миролюбие, готовность к диалогу. Эти качества народа органично вплелись в ткань туркменской внешнеполитической доктрины, стали ее отличительными чертами.

Сегодня, в день первой годовщины принятия исторической резолюции Генеральной Ассамблеи, Туркменистан подтверждает свое неукоснительное и бессрочное соблюдение всех взятых на себя международных обязательств, вытекающих из его нейтрального статуса, свою приверженность принципам и положениям Устава ООН, другим основополагающим международно-правовым документам.

В полной мере осознавая свою ответственность перед мировым сообществом, Туркменистан предпринял конкретные шаги по приведению своего законодательства в соответствие с высокими международными стандартами, созданию в стране структур, обеспечивающих реализацию и защиту таких основополагающих общечеловеческих ценностей, как демократия и права человека. За прошедший год в Туркменистане был принят Конституционный закон о постоянном нейтралитете, Декларация о международных обязательствах нейтрального Туркменистана в области прав человека, создан Национальный институт демократии и прав человека, что получило поддержку и одобрение со стороны государственных и общественных организаций разных стран. В соответствии с Конституцией и принятыми на себя обязательствами, Туркменистан не имеет на своей территории военных баз и воинских формирований иностранных государств, блоков и союзов, он не присоединился к какому-либо военному и военно-политическому союзу или альянсу, другим организациям с жестко регламентирующими функциями.

Туркменистан активно осуществляет миротворческую деятельность в регионе. В Ашхабаде, под эгидой ООН, состоялись три раунда непрерывных межтаджикских переговоров, Туркменистан заявил о готовности организовать на своей территории проведение широкого межафганского круглого стола с участием всех вовлеченных в конфликт сторон. Решение о проведении в Ашхабаде 21-22 января 1997 года международного форума по Афганистану является подтверждением высокого доверия ООН к проводимой Туркменистаном конструктивной внешней политике, направленной на стабилизацию ситуации в этой части мира.

В годовщину принятия резолюции Генеральной Ассамблеи Туркменистан, выражая свою благодарность всему сообществу наций и каждому государству в отдельности, Генеральному секретарю ООН за оказанную поддержку, заявляет, что будет и впредь строго следовать по пути нейтралитета, развития сотрудничества, дружественных равноправных отношений с государствами

всего мира. В этот день в столице Туркменистана на главной площади будут подняты флаги ООН и всех входящих в нее стран как подтверждение того, что в лице нейтрального демократического Туркменистана мировое сообщество будет иметь надежного партнера.

Сапармурат НИЯЗОВ  
Президент Туркменистана

-----